                         Анализ деятельности Центра за 2018-2019 учебный год

Основными задачами данного периода являлось: создание оптимальных условий для развития личности ребенка, содействие образовательным учреждениям, родителям и другим специалистам в вопросе формирования личностного и интеллектуального развития учащихся, воспитанников на каждом возрастном этапе развития, оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации; осуществление комплексной работы по предупреждению неблагополучия детей и подростков в образовательной и социальной среде; коррекция нарушений в развитии письменной и устной речи учащихся.
    Работа Центра строилась в соответствии с годовым планом, исходя из запросов ОУ, родителей, детей, включая все направления психологической деятельности (психоконсультативная, психопрофилактическая, психодиагностическая, психопросветительская, коррекционно-развивающая), учитывая принципы этического кодекса психологов, индивидуальные и возрастные особенности учащихся.
В Центре ППМСП работают три специалиста: один педагог-психолог, имеющий высшее профессиональное образование и два учителя-логопеда, имеющих высшее профессиональное образование.
Достаточное  внимание отводится психопросвещению. На базе Центра ППМСП организован постоянно действующий лекторий для родителей детей-инвалидов, где родителей знакомят с особенностями заболевания ребенка, с перечнем обязательных знаний по проблеме и особенностями работы с данным конкретным ребенком. Всего было проведено 2 заседания с родителями детей –инвалидов. Занятия посещают оба родителя, что является обязательным условием успешности коррекционной работы. Также сотрудниками Центра были подготовлены и проведены  семинары: для учителей начальных классов "Проблемы школьной адаптации", заместителей директоров по УВР , классных руководителей по теме: "Взаимодействие школы и семьи для наиболее благоприятных условий образования и развития детей", для классных руководителей 8-11 классов "Трудный подросток. Методы работы с данной категорией детей", для воспитателей дошкольный учреждений "Особенности работы с гиперактивными детьми".

В период 1-10 сентября 2018 г. проводился декадник «Сохраним жизнь», приуроченный международному дню предотвращения самоубийств (10 сентября). В рамках декадника Мглинским Центром ППМСП были проведены следующие мероприятия: проведены просветительские беседы с несовершеннолетними, находящимися в зоне риска, а также их родителями (законными представителями) по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних. На стендах в Центре и по школам района обновлена информация о том, где можно получить психологическую поддержку и медицинскую помощь, в том числе информация о службе экстренной психологической помощи «Телефон доверия», распространены памятки для детей и родителей "Как уберечь ребенка от жестокости и насилия", "Ситуационные признаки суицида", "Если тебе кажется, что твоя жизнь - одна большая проблема" и другие. Для профилактики суицидального поведения несовершеннолетних психологом Центра проведены классные часы в 10 классах "Почему мне дорога жизнь" .

В рамках Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом (01 декабря) Мглинским Центром ППМСП были проведены следующие мероприятия:
- на сайте Центра и на стендах размещены информационные материалы, направленые на духовно-нравственое воспитание и просвещение молодежи, а также информация о том, где можно получить психологическую поддержку и медицинскую помощь, в том числе информация о службе экстренной психологической помощи «Телефон доверия»;
- педагогом-психологом проведены просветительские занятия в старших классах МБОУ «Мглинская СОШ №2» на тему «Скажем СПИДу: "Нет"»; 
- проведены просветительские беседы с несовершеннолетними, находящимися в зоне риска, а также их родителями (законными представителями) по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции. 
Специалисты Мглинского Центра ППМСП приняли участие в круглом столе, организованном Мглинским филиалом "БАТ им. Героя России А.С.Зайцева" 21 декабря, направленном на профилактику табакокурения, употребление алкоголя и наркотиков. Педагог-психолог подготовил выступление на тему "Употребление подростками алкоголя и наркотиков: основные аспекты проблемы"
В целях обеспечения  психологического сопровождения участников образовательного процесса в период подготовки учащихся к ЕГЭ и ОГЭ Мглинский центр психолго-педагогической, медицинской и социальной помощи  проводил мероприятия по оказанию психологической поддержки учащимся, их родителям и педагогам. В течении 2018-2019 учебного года в Центре проводились индивидуальные консультации для учащихся, родителей, учителей по вопросам снижения эмоционального напряжения и повышения стрессоустойчивости в период экзаменов. Сотрудниками Центра были подготовлены и распространены памятки  для учащихся, педагогов и родителей на следующие темы: «Как успешно сдать  ЕГЭ и ГИА, «Рекомендации старшеклассникам, "Советы родителям",  "Экзамен без стресса".  Также была подготовлена и размещена информация в газете "Мглинские вести", и на сайте «Мглинского Центра ППМСП» по психологической поддержке учащихся в период подготовки к экзаменам. 
В течение 2018-2019 уч.года специалистами Центра ППМСП были организованы и проведены межведомственные акции «Семья»,  районные - «Выбор-2019», акция, посвященная Международному дню Детского телефона доверия, принято участие в акции, направленной против жестокого обращения с детьми «Безопасный мир». В целях оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности были проведены профориентационные занятия в 9-х и 11-х классах. Проведено социально-психологическое тестирование обучающихся общеобразовательных организаций Мглинского района. В рамках проведения Международного  дня детского телефона доверия специалистами  Мглинкого Центра ППМСП была проведена просветительская компания среди школьников и их родителей г. Мглина и Мглинского р-на, целью которой являлось информирование детей о возможностях получения психологической помощи по Телефону доверия. Специалисты Центра выступили на родительских собраниях, с целью формирования отношения к службам экстренной психологической помощи как партнерам в решении возникающих проблем, а также на классных часах, посвященных Международному дню детского телефона доверия 17 мая. Дана информация в газету "Мглинские вести" к Дню детского телефона доверия.
В течение года велась систематическая работа по профилактике правонарушений в среде подростков, с неблагополучными семьями. Работники Центра участвуют в работе комиссии по делам несовершеннолетних. 
Во время проведения межведомственной акции «Семья» (01.01.2019 г. -31.03.2019г) Мглинским Центром ППМСП были проведены следующие мероприятия: 
- индивидуальные консультации родителей, столкнувшихся с проблемами воспитания детей, (за время проведения акции было проведено 15 консультаций по семейным проблемам);
- диагностика детско-родительских отношений в семьях «группы риска»;
- в данный момент на учете в Центре состоит восемь неблагополучных семей и двое подростков. С данной категорией семей и детей проводятся профилактические беседы, тренинги личностного роста, проводятся диагностические  исследования личностных качеств детей и подростков и их родителей. Для коррекции девиантного поведения подростков  используется  программа «Трудный подросток».                                                                          
В текущем  учебном году  совместно с отделом  опеки и попечительства администрации Мглинского района специалистами Центра была продолжена работа с семьями, имеющими приемных детей и кандидатами в приемные родители по утвержденной региональной программе для лиц, желающих принять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Прошли обучение в этом году 4 человека.
В 2018-2019 уч. году для учащихся начальных классов, которые имеют проблемы с обучением были организованы групповые занятия по программе «Развитие учебно-познавательных мотивов младших школьников». Целью данной программы является:
1) формирование учебно- познавательных мотивов у учащихся;
2) формирование целостного знания, потребности в творческой деятельности, развитие интеллектуальных и творческих  возможностей;
При формировании групп учитывалось не только мнение учителя, но и проводилась исследовательская работа по изучению личностных особенностей учащихся, познавательной сферы ребенка (22 человека).
На учете в Центре ППМСП стоит 6  детей- инвалидов. В течение учебного года с этими детьми проводились индивидуальные коррекционно-развивающие занятия, позволяющие детям адаптироваться к современным условиям жизни, справляться со своими проблемами самостоятельно, правильно определять свой образовательный маршрут, налаживать отношения со сверстниками. Занятия с этой категорией детей проводятся один раз в неделю, а иногда и чаще, по мере необходимости.
В ЦППМСП также осуществлялась помощь детям с нарушением речевой деятельности. Для детей с дефектами произношения и письменной речи проводились индивидуальные логопедические занятия. С начала учебного года логопедами было обследовано 63, зачислено на коррекционные занятия с логопедом 33 человека. 
Большая работа проводится при обследовании психологической готовности к школе детей 6,5 - 7 лет . Было обследовано 124  ребенка. Обследование включало в себя изучение психосоциального развития, когнитивных процессов детей 6-7 лет, эмоционально-волевой сферы, произвольности поведения и т.д. Перед диагностикой готовности к школе в детских садах города были проведены встречи с родителями будущих первоклассников. На этих встречах рассматривались такие вопросы: что такое психологическая готовность ребенка к школе, что должен знать ребенок при поступлении в школу, что такое начало новой школьной жизни, почему нельзя отдавать ребенка в школу раньше шести лет. 
На базе  Мглинского Центра ППМСП систематически работал психолого-медико-педагогический консилиум (ПМПк), в рамках которого велись индивидуальная диагностика детей, консультирование родителей, педагогов. В течение 2018 - 2019 учебного года состоялось четыре заседания  психолого-медико-педагогического консилиума. Всего в текущем учебном году ПМПк Центра было продиагностировано и оказана помощь 53 учащимся и воспитанникам.  По результатам обследования детям была определена коррекционно-развивающая программа. 
Специалисты Мглинского Центра ППМСП активно принимали участие в работе районных семинаров, заседаний, совещаний, родительских собраний по запросам ОУ, КДН по проблеме предупреждения семейного неблагополучия, оптимизации детско-родительских отношений и т.д., а также в заседаниях суда.
Специалисты ЦППМСП принимали участие в областной весенней  "Школе психологии", совещаниях директоров, семинарах-практикумах «Особенности детско-родительских отношений»,  «Зондовый массаж в работе с детьми, имеющими логопедические проблеммы», «Логопедическая работа с неговорящими детьми» и др., организованные Брянским областным психологическим центром.

